

年近50岁 丘索维金娜世界杯夺金

在当地时间3月8日结束的体操世界杯巴库站跳马决赛中，年近50岁的老将丘索维金娜获得冠军。

被中国网友爱称为“丘妈”的丘索维金娜2月19日通过社交媒体正式宣布复出，并表示要冲击自己职业生涯第九次奥运会的参赛资格，她也用实际行动证明了自己的目标并不是一句空话。

巴库站是今年国际体操联合会体操单项世界杯的第二站。在上月举行的科特布斯站比赛中，选择复出的丘索维金娜迎来了她2028年洛杉矶奥运周期首战，并收获了一枚铜牌。

巴库站跳马预赛中，丘索维金娜在14名选手中位列第2，顺利晋级。当日决赛，丘索维金娜完成了难度系数4.8的冢原跳，最终获得冠军。

“好久没获得世界比赛冠军了，非常开心。”赛后，丘索维金娜表达了兴奋之情。再过3个月，她就将迎来自己的50岁生日。

作为体操常青树的代表，丘索维金娜7岁开始练习体操，迄今为止已经参加过8届奥运会。其间，丘索维金娜经历过多次退役又复出。

年少时，她为荣誉而战；后来，她为身患白血病的儿子而战。2002年，她3岁的儿子被查出患有白血病，为了给孩子支付高额的医疗费用，她不惜变卖家产，疯狂透支身体去世界各地参赛，以赢取比赛奖金供儿子治病。2023年杭州亚运会期间，丘索维金娜曾接受记者专访，提到了儿子正在上大学，早已过上健康正常的生活，物质上也已能自给自足。

儿子康复后，不再年轻的丘索维金娜依旧活跃在赛场上。随着年龄的增长，对于丘索维金娜而言，单纯论成绩变得“没那么重要”，她更多享受着运动本身的愉悦。

东京奥运会上，时年46岁的丘索维金娜又一次刷新了由她自己保持的体操选手奥运参赛次数纪录。跳马资格赛，丘索维金娜处于第4组中轮换4的位置。当



她在1992年的巴塞罗那获得个人第一枚奥运会金牌时，同组的另外4名选手均未出生。

东京奥运会结束后，丘索维金娜曾离开赛场。但仅过了几个月，她就在社交媒体上表示：“我还没能为祖国乌兹别克斯坦拿到过一枚(重要赛事的)奖牌，我不能就这样结束我的体操生涯。”为了给儿子筹钱看病，丘索维金娜曾变更国籍，代表德国队参赛。2013年，丘索维金娜申请脱离德国国籍，恢复乌兹别克斯坦籍。

她的责任感、荣誉感，以及面对苦难的姿态，令她收获了许多中国粉丝的支持。

作为赛场上的对手和赛场外的朋友，丘索维金娜和中国渊源颇深。她很喜欢中国的文化：“很多年前，有人给我讲过长城。后来我在网上看到了长城，被深深地吸引了，并开始阅读与长城相关的内容。后来我喜欢上了中国功夫，到中国后我去了武术馆，被那里的功夫表演折服了。”

杭州亚运会期间，丘索维金娜现场感受到了中国观众的热情。“非常感谢大家对我的支持。我此前并不知道他们如此爱我，对此我心怀感激”。

由于伤病等原因，丘索维金娜最终无缘巴黎奥运会。但经过近一年时间的恢复，她选择重新回到赛场上。

丘索维金娜曾在采访中说：“关于体操，我还有斗志，体操是我的生命，也是支撑我的动力。”这份热情迄今仍未消退，她将向个人第9届奥运会发起冲击。

丘索维金娜经纪团队透露，接下来丘索维金娜将参加多站世界杯分站赛比赛，并且还会参加今年的世锦赛。此前，丘索维金娜曾不止一次表示希望能够参加2028年洛杉矶奥运会。

本报综合报道

◀丘索维金娜赛后向观众示意。

昌邑半程马拉松 报名当天就全部报满



2024昌邑半程马拉松开赛(资料图)

本报讯(记者 付东升 姜海涛)3月9日，“文山潍水”2025昌邑半程马拉松官方报名通道正式开启，瞬间便吸引了大量跑步爱好者的关注。报名通道开启的第一时间，官方微信公众号访问量就达到了惊人的10000人次，当天名额便全部报满。

本届赛事共设置三个项目，赛事规模约8000人，其中半程马拉松2500人，健康跑3000人，亲子欢乐跑800组家庭(约2400人)。当日上午10时，报名开启后的10分钟内，亲子跑项目的800组家庭约2400个名额被一抢而空，30分钟内半程马拉松项目的2500个名额便迅速报满，当日下午健康跑名额也全部报满。

昌邑半程马拉松已成功举办4届，凭借优美平坦的赛道、丰富的参赛物料、完善的赛事服务和良好的赛事氛围，在潍坊跑友中树立了良好口碑。

省空手道锦标赛落幕 我市运动员勇夺三金



杜浩源(后排左二)在颁奖仪式上。

本报讯(记者 付东升)3月1日至6日，2025年山东省空手道锦标赛在淄博市举行。本次赛事由山东省拳击跆拳道运动管理中心主办，淄博市体育局承办，来自全省各地市的257名选手参加，潍坊市体育运动学校派出21名队员代表我市参赛，最终获得3金3银4铜的好成绩。

此次锦标赛不仅是一场体育竞技的盛会，更是对山东省空手道运动发展成果的一次集中检验。赛场上，运动员们不畏强手、顽强拼搏，充分展现出扎实的技术功底与坚韧的意志品质。最终，杜浩源在男子乙组57公斤级比赛中脱颖而出，成功摘金；张梦涵在女子甲组53公斤级赛场绽放光芒，勇夺桂冠；丁妙涵在女子乙组47公斤级较量中，凭借出色发挥，赢得冠军。此外，潍坊代表队凭借良好的体育道德和赛场表现，荣获道德风尚奖。

2025年“亚足联女足日” 女孩足球节在我市举行



活动现场

本报讯(记者 付东升)3月7日，潍坊市奎文区明德学校的绿茵场上洋溢着欢声笑语，当日下午，迎来了期待已久的2025年“亚足联女足日”女孩足球节活动。此次活动旨在推广女子足球文化，激发女孩们对足球的热情。400多名充满朝气的小球员共同见证了这一激动人心的时刻。

本次活动由中国足协主办，山东省足球运动协会承办，潍坊市奎文区教育和体育局、潍坊市足球运动协会、潍坊市奎文区明德学校和东俊足球俱乐部协办。活动内容丰富多彩，首先进行的是“愚公移山”游戏，女孩们通过团队协作，将足球“搬运”至指定区域，展现了她们的智慧与力量。紧接着，“携手射门”环节将现场气氛推向高潮，女孩们两两一组，默契配合，精准射门，每一次进球都引来阵阵欢呼。